

Dejavnik

vejska knjižnica
Ljubljana

Leto II. (IX.), štev. 216

Maribor, sobota 22. septembra 1928

»JUTRA«

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri

Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409

Velja mesečno, prejemav v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:

Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13

Oglasi po tarifu

Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Najprej radikalija, potem šele država

VSE PRIČAKUJE PONDELJKOVE SEJE ŠIRŠEGA GLAVNEGA ODBORA RADIKALSKE STRANKE. ACA STANOJEVIČ PREPOVEDUJE UDELEŽBO ČLANOV GLAVNEGA ODBORA NA DANAŠNJI SEJI KLUBSKEGA ODBORA.

BEOGRAD, 22. september. Radikalni se z največjo nervoznostjo pripravljajo za sejo širšega glavnega odbora, ki se bo vršila v ponedeljek dopoldne. V zvezi z dogodki v radikalski stranki, je Velja Vukičević danes dopoldne sklical konferenco svojih ožjih pristavev in radikalskih ministrov, da se ž njimi posvetuje, kakšno stališče naj zavzame do glavnega odbora. Položaj je sedaj že več ali manj jasen in je v glavnem odvisno od Ace Stanojeviča, kako se bodo razvijali nadaljni dogodki.

Pristaši glavnega odbora vztrajajo slej ko prej na tem, da se Vukičević izključi iz stranke. Prav tako si Vukičević prizadevajo z vso silo, da bi rešili položaj v svoj prid. Na današnji

dopoldanski konferenci v radikalskem klubu sta se pojavili dve struji. Glede na to, da je Aca Stanojevič sporočil, da se člani glavnega odbora današnje seje radikalskega klubskega odbora ne bodo udeležili, je zavladalo pri Vukičevićevih prepričanje, da o kakem kompromisu ni več govora. Zato je ena struja predlagala, naj bi se za danes dopoldne sklicana seja klubskega odbora odgodila in naj se počaka na sklepe širšega glavnega odbora. Druga močnejša skupina pa je mišljenja, naj bi Vukičević kapituliral in v posebni resoluciji brez pridržkov priznal glavni odbor. Zato je verjetno, da današnja seja klubskega odbora, če se bo sploh vršila, ne bo prinesla nikakih presenečenj.

Celo mesto hotel aretirati

V Neudarmu na Pruskem so slavili pri uglednem meščanu poroko domače hčerke. Med »ohcetjo« se je sprl nevestin brat z nekimi gosti, ki so mu predbacivali nečastne stvari. Mladenič si je to očitanje vzel tako globoko k srcu, da je zapustil družbo in sklenil samomor ter se res takoj utopil v bližnji reki. Samomor pod takimi okolnostmi je vzbudil ne navadno pozornost. Zadevo je dobil v preiskavo sodni svetnik dr. Thalberg, ki je pričel z najstrožjimi koraki. Najprej je dal zapreti vso družino, kjer se je vršila »slava«. Njegova tipkarica je dobrohotno pripomnila, da to vendar ne gre, zlasti ker je vse člane familije zaprl v eno celico. Sodniku se je zazdelo punca suin ljava in jo je ukazal takoj zapreti. Ječarju to ni bilo prav in se je obotavljal vtakniti uslužbenko sodišča v celico. Sodnik je pozval policijskega uradnika, naj oba aretirata, a tudi tu ni naletel na poslušnega organa. Zato je dr. Thalberg kratkoma lo z izredno fizično spretnostjo zmašil vso trojico, tipkarico, ječarja in policijskega uradnika v jetniško celico ter jih zaklenil. Vrnivši se v svojo pisarno, je izdal nalog, naj policijski organi brez odlašanja aretirajo policijskega načelnika in še neke druge ugledne osebe domačega mesta. Podrejeni uslužbeni pa so mu odvrnili, da tega ne morejo storiti, ker dobro vedo, da nimajo te osebe nikakih zvez s stvarjo, ki jo preiskuje sodnik. Tu pa se je izkazalo, da ne gre več za normalnega človeka. Sodnik se je tako razburil, da je pričel tekati po vsem mestu in kričati, da je treba zapreti vse mesto, ki preganja samega preiskovalnega sodnika, ki ga nihče več ne uboga. Dr. Thalberga so prijeli in oddali v bolnico.

Kako je mogoča revizija ustave

Danes, ko se na vseh koncih in krajih govori in piše o reviziji ustave, ko se je za revizijo izrekla z vso odločnostjo pred vsem KDK, pa tudi razne druge skupine, celo že odločni predstavniki radikalne stranke, zlasti oni iz okolice njenega glavnega odbora, dalje tudi velik del Davidovičeve stranke, ne bo odveč, ako nekoliko pogledamo, kako je mogoče revizijo izvesti. Seveda je danes še precej v meglo zavito, v kateri smeri se bo revizija ustave izvršila. Kajti vsaka skupina ima glede tega in glede obsega revizije precej različna mnenja. Vendar je gotovo eno, da se mora revizija ustave izvršiti predvsem v tej smeri, da bodo podane jačje garancije za čim večjo upravo in finančno samostojnost samoupravnih edinic, oblasti, ki pa morajo zlasti z južnih delih države dobiti večje okvirje.

Člen 126 ustave govori o načinih, kako je mogoče izvršiti izpremembe ustave. Predlog za izpremembe ali izpopolnitve lahko stavi ali kralj ali narodna skupščina. V predlogu je treba izrecno navesti vse točke ustave, ki se naj izpremene ali dopolnijo. Ako stavi predlog kralj, ga sporoči narodni skupščini, ki mora takoj biti razpuščena in razpisane volitve v novo ustavotvorno skupščino, ki se mora sestati najkasneje v 4 mesecih. Ta nova ustavotvorna skupščina sme sklepati samo o onih izpremembah in izpopolnitvah ustave, ki jih vsebuje predlog, na podlagi katerega je bila sklicana.

Ako kralj predlaga izpremembo ali dopolnitev ustave, nima narodna skupščina o tem sklepati, ampak mora biti — kakor že rečeno — takoj razpuščena. Vseeno je torej, ali je njena večina za ali proti reviziji. Šele nova ustavotvorna skupščina se mora odločiti za ali proti, zadostuje pa, da glasuje za izpremembe nadpolovična večina, torej navadna polovica in še en poslanec, pri 315 članih 158 poslancev ustavotvorne skupščine.

Ako pa izide predlog za spremembo ustave iz vrst poslancev narodne skupščine, sklepa ta o predlogu, ki je sprejet, če glasujejo zanj tri petine skupnega števila članov (torej 189 od 315). V tem slučaju je nadaljni proces isti kakor zgoraj, voliti se mora nova ustavotvorna narodna skupščina, ki sklepa o spremembah in dopolnitvah z navadno nadpolovično večino.

Gotovo je, da bi v današnjem težkem položaju bil najenostavnejši izhod ta, da kralj sam stavi zadevne predloge in da se pri novih volitvah že takoj izvoli nova ustavotvorna narodna skupščina, seveda le v slučaju, ako bi že vnaprej bile podane garancije za to, da bodo večinske stranke na revizijo pristale.

V nasprotnem slučaju bo vprašanje revizije ostalo še dolgo na dnevnem redu. Skoro gotovo je, da se v današnji narodni skupščini ne bi našlo 189 poslancev, ki bi za revizijski predlog glasovali, razen če bi se radikalni po svoji večini za tak predlog izjasnili. Vprašanje revizije torej ni tako enostavno, kakor izgleda na prvi hip marsikomu, ki ne pozna do ločil ustave. —

Poizvedba.

V nemškem mestu Kahl am Main se je 13. tm. z motorjem smrtno ponesrečil neki Adolf Zeliskar, rodod iz Dravograda. Nemška policija poizveduje sedaj pri mariborski po sorodnikih ponesrečenca. Domneva se, da živi njegova soproga v Mariboru.

Kravali v praškem parlamentu

PRAGA, 22. septembra. Včerajšnja seja parlamenta, ki je pričela ob desetih zjutraj, je trajala davi do dveh. Na dnevnem redu je bila novela zakona o socialni zaščiti. Pri glasovanju, ki je pričelo ob pol dveh ponoči, je prišlo do strahovitih nemirov v dvorani. Komunisti in socialni demokrati so med glasovanjem obmetavali ministre s knjigami in zvezki, razbijali po klopih ter žvižgali in prepevali... Skupina komunistov je prišla pred klopi vlade in tako dolgo razbijala po njih, da se je zrušila klop ministrskega predsednika. Ob dveh zjutraj je bila predlagana sprememba zakona z glasovi večine sprejeta in seja zaključena.

Zadeva velikega župana v Zagrebu

ZAGREB, 22. septembra. Dosedanji vršilec dolžnosti velikega župana Petar Zrelec je z ukazom imenovan za velikega župana in pomaknjen v višjo skupino. S tem je vprašanje velikega župana v Zagrebu rešeno.

Kislo grozđe v Macedoniji

SOFIJA, 22. septembra. V zvezi z demaršo Francije in Anglije v Sofiji je bolgarska vlada izdala danes ukaz, s katerim so upokojeni vsi okrajni glavarji in višji upravni uradniki vzdolž jugoslovenske meje. Na njihova mesta so imenovani novi uradniki, ki še niso kompromitirani. Tako upa vlada zadostiti zahtevam demarše.

DO ZADNJE KAPLJE KRVI

BUKAREŠTA, 22. septembra. Skupina bolgarskih komitov je skušala pri Dorosovi prekorati državno mejo. Pri tem je došlo do spopada med njimi in orožništvom. Po daljši borbi so komiti pobegli ter pustili na bojišču dva tovariša mrtva in tri težko ranjene.

Francija priznala kraljevino Albanijo

BEOGRAD, 22. septembra. Iz Tirane javljajo, da je francoski odpravnik poslov posetil danes albanskega zunanjega ministra in ga oficijelno obvestil, da je Francija priznala albansko monarhijo in albanskega kralja Ahmeda Zogu I. Pričakuje se, da bo sedaj tudi Anglija priznala novo vladavino v Albaniji.

Velik uspeh „Krasina“

MOSKVA, 22. september. Na potu iz Spitzbergov in Franc Jožefove dežele je prodrli ruski lomilec ledu do 88° 44' severne širine. Tako daleč na sever še ni nikdar prodrla nobena ladja. »Krasin« je plul potem še naprej, iskajoč otočje, Giley, ki je zaznamovano na raznih otočjih, vendar je ni mogel najti. Sedaj je zašel »Krasin« v težko burjo.

35.450 hiš porušenih

NEWYORK, 22. september. Komisija, ki je pregledala dosedaj četrtino ozemlja na otoku Portoriku, kjer je razsajal zadnje dni tako strašen tornado, je ugotovila, da je bilo v tem odseku porušenih 35.450 hiš. Število ranjenih znaša 2361, prehranjevalna akcija pa mora vzdrževati nič manj kot 154.000 prebivalcev, ki so ostali brez strehe in tudi brez vsakih sredstev.

ENOLETNI ODDIH PREMJEJA ŠVEHLE.

PRAGA, 22. septembra. Ministrski predsednik Švehla odide v kratkem na Jug, kjer namerava ostati v svrhu zdravljenja leto dni. Politični krogi intenzivno razpravljajo o njegovem nasledniku. Najbrž bo imenovan za njegovega namestnika minister narodne obrambe Urdžal.



SILEN VIHAR POTAPLJA LADJE.

MOSKVA, 22. septembra. V ruskem pristanišču Jenisej je razsajal včeraj strahovit vihar. Trčilo je več ladij, pri čemer sta se dva parnika potopila. Brez sledu je zginilo okrog sto manjših ladij in barčic. Pogrešajo nad dvesto mornarjev.

KAKOR POD CARJEM.

MOSKVA, 22. septembra. Sovjetska vlada je pristala na to, da bivši komisar Radek, ki je izgnan v Sibirijo in živi sedaj v Tobolsku, spremeni svoje bivališče in se preseli v Kazan.

Literatura in aristokracija

OB 50 LETNICI SLAVNEGA PISATELJA UPTONA SINCLAIR-A.

Slavni ameriški pisatelj Upton Sinclair je obhajal te dni svojo 50 letnico. On, njegov rojak Jack London, Gorkij in Zola podajajo kot umetniki-pisatelji najboljše slike življenja.

Upton Sinclairova dela so prava slika Amerike in mnogi dogodki in okolščine iz 30 letnega delovanja tega velikega pisatelja so nad vse značilne za ameriške razmere.

Pred dobrimi dvajsetimi leti — davno je že to, ker so med tem časom divjale po svetu vojne in revolucije, — je zapadla industrija mesnih konzerv v Chicagu v resno krizo. Oblasti v posameznih ameriških državah so se začele baviti z metodami te industrije, publika Amerike in Evrope je pa začela bojkotirati izdelke chikaških tovarn. Najbolj čudno pri celi stvari je bilo pa to, da kritičnega stanja in gnusa pred mesnimi konzervami ni izzval kak agent konkurence, temveč mladi pisatelj Upton Sinclair.

V svojem velikem romanu »Močvirje« je tako živo, nazorno in vestno opisal metode dela v chikaških klavnicah in tovarnah za mesne izdelke, da se je svet zgrozil nad strašnim mučenjem živali in tudi ljudi, nad vso brutalnostjo, in da so bile oblasti prisiljene k zanimanju za razmere v ogromnih klavnicah, nad katerimi do tedaj ni bilo nobenega nadzorstva. Razumljivo je, da so podjetniški trusti storili vse mogoče, da bi ugonobili smelega in tako silno neprijetnega pisatelja. Listi so prinašali nanj silne napade, poskušalo se ga je pa tudi podkupiti, da bi umolknil. Ker se ni ustrašil napadov in se ni dal podkupiti, so se lotili taktike molka in bojkota. Listi, ki so stali pod uplivom trustov, niso niti z be-

sedico registrirali njegovih novih knjig in organizirale so se vse mogoče ovire in zapreke proti njegovemu delovanju.

Vse to pa ni zlomilo pisateljske sile in Upton Sinclair-jeva dela so se naglo razširila po svetu. Sinclair je nepremagljiv kot umetnik in kot borilec. Rodil se je 20. septembra 1878 v Baltimore kot potomec stare mornariške rodbine. Določen je bil za mornariškega oficirja, a se je sam posvetil umetnosti ter prevzel na sebe vse težave siromašnega življenja. Kot delavec je delal v vseh tovarnah, katere je pozneje opisoval. Bil je tudi reporter in se je preko časnikarstva povzpел do velikega literata. Vsa njegova dela so socialnega značaja. Najznačilnejši je njegov roman »Jimmie Higgins«, ki razkrinkava pseudo-patriotizem, pokvarjenost denarne aristokracije ter predstavlja v vrtincu nasilja, laži in sebičnosti, dobrega in požrtvovalnega maledga človeka. Boje med podjetniškimi trusti in delavci opisuje roman »100%«. Veliki roman »Metropolis« je slika življenja v milijonarskem delu Newyorka. Sedaj dovršuje pisatelj svoje največje delo »Boston«, kojega središče tvori tragedija Sacca in Vanzettija.

Velikega pisatelja bi nasprotniki še sedaj radi zamolčali pred svetom. Ko je Georg Brandes prišel v Newyork ter izjavil, da smatra Franka Norrisa, Jacka Londona in Upton Sinclaira za tri največje ameriške pisatelje, je večina listov pri objavi njegovih izjav izpustila Sinclair-ovo ime. Začudenemu Brandesu je pisatelj to pojasnil, takole: »To je njihov princip. Moje ime tiskajo le tedaj, če sem zaprt, cenzuriran ali če se mi kaj hudega pripeti«.

Sport

GAK v Mariboru.

V jutrišnjem srečanju GAK—Rapid na stopijo gostje v naslednji postavi: Hergesell; Wicher, Keckstein; Fasching, Stany, Lamot; Sinkovitsch, Reiter, Ptaček, Gaber, dr. Reintaler. Vsa enajstoričica nam je več ali manj že znana. Zlasti je omeniti obrambni trio, ki je igral že šestkrat v reprezentančnem teamu. Iz krilske vrste se spominja naša publika gotovo še Stanya in Lamota iz reprezentančne tekme Maribor—Gradec. Napad je v tej postavi najboljši, kar ga trenutno premore Gradec. Ptaček ga premišljeno vodi ter ima v levi zvezi in krilu najboljše moči; vsi trije so stalna nevarnost za nasprotni gol. Tudi desna stran je dobra in ima v Reiterju izborne-ga eksekuterja. — Rapid nastopi v običajni postavi.

V predtekmi se srečata rezervi ISSK Maribora in SK Rapida. Obe moštvi sta v svojih igrah dajali doslej še vedno lep in zanimiv sport.

MOLNP — službeno.

Klubi se ponovno opozarjajo, da se morejo tudi mladinske tekme predpisano prijaviti. V slučaju, da se ta predpis ponovno krši, bo tekma zabranjena. Službujoči odborniki mladinske tekme Rapid—Železničar ob 9. na igrišču Rapida bo g. Ilovar. Mladinska tekma Maribor—Svoboda je odpovedana.

Športnim klubom.

Vodje nogometnih odsekov mariborskih klubov naj blagovolijo vzeti na znanje, da ne moremo sprejemati in objavljati — zlasti ne ob sobotah — raznih pozivov posameznim igralcem, postav. itd., razen če gre za reprezentance in podobno. — Uredništvo.

Hazena.

Po sklepu LHP se bo vršila jutri prvenstvena tekma ISSK Maribor—Ptuj, in sicer na igrišču ISSK Maribora ob 10.30. O izgledih obeh družin smo pisali že pretekli teden. Maribor je sicer favorit, ni pa rečeno, da je tekma gotovo dobljena. Ptujčanke imajo v napadu najboljše moči. Tudi vratarica je izvrstna moč, ki se je že izkazala v več težkih bojih. Poslednje srečanje v Ptujju je končalo s sigurno zmago Mariborčank. Ako izvojuje Maribor jutri zmago, nastopi njegova družina 30. tm. v Ljubljani proti prvaku ljubljanskega okrožja SK Iliriji.

Tekma se bo vršila ob vsakem vremenu.

Neprimerno igrišče Železničarja.

Sekcija nogometnih sodnikov je izjavila v sporazumu z zastopnikom združenja, da novo igrišče SK Železničarja ni v skladu s predpisi in da se ne smejo igrati na njem prvenstvene tekme tako dolgo, dokler se ne odstranijo nedostatki. Predvsem gre za preblizu igrišča nameščene sedeže in ograje. Naši železničarji se bodo gotovo potrudili čim prej primerno izpopolniti svoj nov sportni prostor.

Novost!

Zakrit temeljni šiv

pri Karo lovskih in štrapač čevljih iz kromjuhtenusnja „Olaf“. Radi takozvanega usnjatega plašča ostane temeljni šiv v nespremenjenem stanju. S tem šivom se dvigne trpežnost in nepre-
1782 močljivost za 100%.

KARO

Maribor, Koroška cesta 19

V Long Ithingtonu na Angleškem se je poročil te dni izredno zanimiv parček. Zenin je imel 74 let, nevesta pa nič manj. Oba sta bila v najmlajših letih dolgo časa dobra znanca. Njegov oče je bil krsten boter njej, njen oče pa je kumoval njemu. Hodila sta skupaj v šolo in ko sta doživela 20. leto, je vedela vsa vas, da se bosta vzela. Pa se je nekam čudno primerilo, da sta se razšla... Po dobrih 50 letih pa sta zopet prišla po naključju skupaj in si povedala, da je njemu umrla žena, njej pa mož. Vnela se je neverjetno silna ljubezen med nekdanjima znanecema in pred tednom dni si nista mogla kaj, da se ne bi poročila, čeprav lezeta že oba pod osmi križ. Tako je! Če je človeku usojeno, se zaman upiraš.



„Veselite se z menoj“

pravi mlada gospa Mica. „Zmeraj bom vesela in dobre volje, ker mi ne preti nikaka težka muka, odkar RADION pere sam.“



Varuje perilo!

MALI OGLASI

Kupim staro zlato srebrni denar, umetno zobovje po najvišjih cenah. — Ilger-jev sin, urar in juvelir, Maribor. Gosposka ulica 15. X

Vsakovrstno angleško, češko in jugoslovansko sukno že od 24 Din naprej dobite pri J. Trpinu, Maribor, Glavni trg.

Električne inštalacije popravila, svetilke, likalnice, motorje, aparate, elektro blago po konkurenčni ceni pri Ilič & Tichy, Maribor, Slovenska ulica 16. XX.

Mirna družina brez otrok išče za takoj sobo s štedilnikom ali sobo in kuhinjo. Plača dobro. Ponudbe na upravo lista pod št. 1774.

Iščejo se v bližini koroškega kolodvora ali Studencev 3 stanovanja po 2 sobi, event. 2 stanovanja po 4 sobe. Ponudbe pod šifro »Takoje« na upravo lista. 1784

Jesenski izlet k »Wölfzettlu«, 1 uro hoda na izvrstno domače vino. Se priporoča I. Kovačič. 1772

Leseni svoj dom od 15.000 dalje preskrbi Kreditna-Stavbna zadruga »Mojmir«, Maribor, Koroška 10. Le pismena pojasnila proti 3 Din znamke. 1781

Opremljeno stanovanje dve sobi in kuhinjo z vsemi pritliklinami oddam mirni stranki v najem. Naslov pove uprava »Večernika«. 1778

Gospodična ki je radi telesne nezgode navezana na dom, želi resnega dopisovanja pod »Razvedrilo v mrkih življenjskih in naravnih dnehi« na upravo lista. 1797

Sobo v sredini mesta oddam s 1. oktobrom t.l. Naslov pove uprava lista. 1793

Sobo z vso oskrbo oddam po zmerni ceni. Aleksandrova c. 51/I, dvorišče. 1792

Pietlini stroj v dobrem stanju poceni na prodaj. Maribor, Vojašniška ulica 2. 1791

Omara na prodaj. Naslov pove uprava lista. 1790

Ekonom, absolvent vinarske in sadjarske šole, star 28 let išče primerne mesto. Gre tudi v kletarstvo ozir. vrtnarstvo v okolico Maribora. Cenj. ponudbe poslati na upravo »Večernika« pod »Ekonom«. 1779

Inženir brez otrok išče stanovanje s tremi sobami za november ali december. Uspešno posredovanje se plača. Ponudbe pod »Inženir« na upravo lista. 1796

Pot k sreči in blagostanju potom naš! Iščemo zanesljive zastopnike za prodajo dobrodošlih lukrativnih predmetov, na letna odplačila. — Kavcija nepotrebna. Zumbulović, Ljubljana, Aleksandrova cesta. 1798

Praktikantinja, zmožne strojepisja, slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi, po možnosti stenografino začetnico. Inteligentno, zanesljivo in vestno, sprejme odvetniška pisarna v Mariboru. Ponudbe s prepisom zadnjega spričevala in z navedbo zahtevkov je nasloviti na upravo štvo tega lista pod šifro »Odvetniška pisarna št. 14« najpozneje do 26. tm. 1795

Sobo in črkoslikanje izvršuje po ceni, hitro in okarno Franjo Ambrožič, Grajska ul. 2. 1794

Ni Vam treba kupiti

Oglejte si le največjo, iz **150 različnih vrst** sestojęčo zalogo **KRZNA**

pri tvrdki

L. Ornik, Koroška c. 9

in našli bode te kar rabite. Začudile Vas bodo izredno nizke cene in ugodne plačilne olajšave 1787

Le urno!

Le urno!

Halo RADIO Ljubljana!

Ali slišite v glasilniku z znanim **Reinarzt- Radio aparatom??** Velika izbira aparatov in njih sestavnih delov

RADIO - ŠTARKEL
Maribor, Trg Svobode 6

Zastopstva: 1783

Spruščina, Ptuj, Kvac, Slovenjgradec, Tratnik, Dravograd.



ZEISS

PUNKTAL STEKLO SAMO NE ZADOSTUJE!

Temeljni pogoj dobrih očal in zboljšanje vida je pravilno sedlo. To uvidite takoj, če si nabavite

Petelnova očala z Zeiss-punktal steklom.

Ta najnatančnejša umerjena očala so najpopolnejša opora. **Specijalna delavnica za očesno optiko** pod vodstvom diplomiranega optika **E. PETELN**, absolventa strokovne visoke šole za optiko v Jeni.

J. PETELN
Maribor, Gosposka 5

V KAVARNI EVROPA

dnevno krasen spored
V slučaju slabega vremena bo jutri v nedeljo 23. t. m. ob 16. uri velika družinska predstava s koncertom. 1794

Naznanilo prevzema!

Cenj. občinstvu vljudno naznanjava, da sva prevzela staroznano in priljubljeno

kavarno in restavracijo promenada Tomsičev drevored

Vneto si bova prizadevala, da bodo cenj. gosti naglo in solidno postreženi s prvovrstno pijačo in okrepcili. Najboljše jamstvo izborne postrežbe je najina dolgoletna strokovna praksa. Na razpolago so dober biljard ter vsi dnevni in ilustrirani časopisi. Prosim za dober obisk in se priporočata 1786

Pavel in Regina Nemec

Naznanilo.

Podpisana tvrdka „**Farič d. z o. z.**“, strojno ključavničarsko podjetje v Mariboru, Levstikova ulica 9, naznanja slavnemu občinstvu, da sta samo g. knjigovodja in polnomočni pooblaščenec g. Mirko Farič, hišni posestnik, opravičena za zgoraj navedeno tvrdko prevzemati naročila, izplačevati, izstavlјati račune in prejemati denar.

Maribor, dne 21. septembra 1928.

FARIČ, d. z o. z.

strojno ključavničarsko podjetje
Maribor, Levstikova ulica 9 1780

Novi vinski močni hrastovi sodi

á 300, 400 in 700 l, po ugodni ceni na prodaj pri

Petru Tomažič-u
sodarju, Cvetlična ulica. 1785

LOURIE

VEZANE PLOŠČE (SPERRKLAPPEN) 1789



GLAVNO ZASTOPSTVO:

STAVBENO IN UMETNO MIZARSTVO A. ROJINA & COMP. LJUBLJANA, SLOMŠKOVA ULICA 16 TELEFON 2480 TELEFON 2480

MEDNARODNI VELESEJEM V PRAGI

25. septembra do 2. oktobra 1928

Svetovni velesejem, na katerem so zastopane vse države in narodi.

Znižana vožnja

za brzovlake in navadne vlake
Jugoslavija 25%, Čehoslovaška 33%, Avstrija 25%, 1776

Pojasnila in legitimacije daje: Čehoslovaški konzulat, Ljubljana, Aloma Company, Ljubljana, Aleksandrova c., Mariborska tiskarna, Maribor

Primarij

Dr. HUGON ROBIČ

specijalist za kožne in spolne bolezni

ordinira sedaj v Mariboru, Kamniška ul. 2

(Trubarjeva 13) ob delavnikih od pol 1. do pol 3. pop., ob nedeljah od 9. do 10. dop.



ŠTAJERSKA POLJEDELSKA RAZSTAVA

29. SEPT. DO 7. OKTOBRA

Razstava mesta stari in novi GRAZ

OD 30. SEPTEMBRA DO 7. OKTOBRA.

VELIKO ZABAVALIŠČE!

1767



Park kavarna

na novo renovirana. Dnevno koncert. Priporočata se

1768 **Marija Faninger**

MARIBORSKA TISKARNA

CENTRALA: JURČIČEVA ULICA 4



PODRUŽ.: STROSSMAJERJEVA 5

Tiskarna izdeluje vse tiskovine za industrije, trgovce, obrtnike, gostilničarje, urade, šole, zasebnike i. t. d. Najnižje cene, okusna izvedba, solidna in točna postrežba.

Litografija izdeluje reklamne tiskovine, eno- in večbarvne lepake, letake, slike, etikete, delnice, diplome, jedilne liste, vinske karte, ilustrirane cenike in dr.

Knjigoveznica je opremljena z najmodernejšimi stroji in se priporočata za trpežno vezavo trgovskih in leposlovnih knjig, zvezkov, blokov i. t. d. od enostavne do najpopolnejše izdelave.

Plakaterski zavod kioski in afišne table na najprometnejših krajih v mestu. Plakatira se po najnižjih cenah; za v lastnem podjetju izdelane lepake se daje še poseben popust.

PODJETJE JE BILO ZA SVOJE PRVOVRSTNE IZDELKE VEČKRAT ODLIKOVANO NAJVEČJE IN NAJMODERNEJŠE GRAFIČNO PODJETJE BIVŠE SPODNJE ŠTAJERSKE